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16/ 428
ΤΕΥΧΟΣ

n ΕΜΔΥΔΑΣ Κ.Μ.: Κε.Δ.Α.Κ.
Προς 
1. κ. Μ. Χρυσοχοϊδη, Υπουργό  Ανάπτυξης, Αντα-
γωνιστικότητας και Ναυτιλίας, 
2. κ. Σ. Ξυνίδη, Αν. Υπουργό Ανάπτυξης, Αντα-
γωνιστικότητας και Ναυτιλίας, 
3. κ. Θ. Μωραίτη , Υφυπουργό Ανάπτυξης, Αντα-
γωνιστικότητας και Ναυτιλίας,
4. κ. Γ. Χατζηκωνσταντίνου, Γ.Γ. Μακεδονίας-
Θράκης  
5. Διοικητικό Συμβούλιο Κε.Δ.Α.Κ.
κ. Υπουργέ,
Ήρθε σε γνώση της ΕΜΔΥΔΑΣ Κ.Μ. το γεγονός 
ότι οι εργαζόμενοι στο Κέντρο  Διαφύλαξης 
Αγιορείτικης Κληρονομιάς (Κε.Δ.Α.Κ.), μεταξύ 
των οποίων και μηχανικοί μέλη μας:
• παραμένουν απλήρωτοι από τον Αύγουστο
• μετακινήθηκαν επί επτά μήνες το έτος 2010, 
με δικά τους έξοδα, για να ανταποκριθούν ευ-
συνείδητα στα καθήκοντά τους 
• δεν είναι σε θέση πλέον, να ανταποκριθούν 
στα καθήκοντά τους, γιατί από το Νοέμβριο του 
2010 δεν εγκρίθηκαν από την υπηρεσία εντο-
λές για εκτός έδρας μετακινήσεις των τεχνικών 
υπαλλήλων
Αποτέλεσμα της υποχρηματοδότησης του 
Κε.Δ.Α.Κ. αποτελεί:
• η αδυναμία ελέγχου μελετών
• η αδυναμία επίβλεψης – εποπτείας των εκτε-
λουμένων έργων
• ο κίνδυνος της μη απορρόφησης ευρωπαϊκών 
κονδυλίων
και τα παραπάνω αφορούν μελέτες και έργα 
αποκατάστασης και υποδομών του Αγίου Όρους, 
ενός μνημείου της Παγκόσμιας Πολιτιστικής 
Κληρονομιάς.
Παράλληλα μέσω της κυβερνητικής πολιτικής 
εξαπολύεται μια πρωτοφανής επίθεση στο 
σύνολο του Δημοσίου τομέα και στους υπαλ-
λήλους με το υπό ψήφιση πολυνομοσχέδιο που 
συρρικνώνει, απολύει, στραγγαλίζει τους ήδη 
περικομμένους μισθούς των εργαζομένων και 
τους οδηγεί σε απόγνωση.
κ. Υπουργέ,
Σας καλούμε να προβείτε άμεσα στην υπογρα-
φή της απαιτούμενης για τη χρηματοδότηση 
του Κε.Δ.Α.Κ. απόφασης, που βρίσκεται από 
τις 22 Σεπτεμβρίου στο γραφείο σας, ώστε να 
αποζημιωθούν οι εργαζόμενοι  με το σύνολο 
των δεδουλευμένων αποδοχών τους και να συ-
νεχίσουν απρόσκοπτα τα έργα στο Άγιο Όρος.
Σας καλούμε επίσης να καταψηφίσετε το πο-
λυνομοσχέδιο που καταλύει το σύνταγμα, κα-
ρατομεί ότι απέμεινε από μισθούς - συντάξεις 
και δικαιώματα, οδηγεί σε μαζικές απολύσεις 
μονίμων και συμβασιούχων από το Δημόσιο 
και ουσιαστικά στη διάλυσή του και το σύνολο 
των εργαζομένων στη φτώχεια και στην εξα-
θλίωση.

n ΕΜΔ.ΥΔΑΣ/ΚΜ: ΕΚΤΑΚΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕ-
ΛΕΥΣΗ
Το Δ.Σ. της Ένωσης Μηχανικών Δημοσίων 
Υπαλλήλων Διπλωματούχων Ανωτάτων Σχολών 

της Κεντρικής Μακεδονίας (Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ./
Κ.Μ.) καλεί τα μέλη της Ένωσης σε Έκτακτη Γε-
νική Συνέλευση στις 27 Οκτωβρίου 2011 ημέρα 
Πέμπτη και ώρα 10:30 π.μ. στην αίθουσα συνε-
λεύσεων της τέως 3ης ΠΥΔΕ.
Σε περίπτωση που δε θα επιτευχθεί απαρτία 
(άρθρο 8 του καταστατικού), θα πραγματοποι-
ηθεί ανεξαρτήτως αριθμού παρόντων μελών, 
χωρίς νέα πρόσκληση η ΕΚΤΑΚΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥ-
ΝΕΛΕΥΣΗ την Πέμπτη 3 Νοεμβρίου 2011 και 
ώρα 10:30 π.μ., στον 1ο όροφο, στην αίθουσα 
συνελεύσεων του κτιρίου της τέως 3ης ΠΥΔΕ 
Στρωμνίτσης 53, Θεσσαλονίκη με θέμα ημερή-
σιας διάταξης:
Προγραμματισμός κινητοποιήσεων για την κα-
τάργηση του Πολυνομοσχεδίου.

n Π.Ο.Σ.Ε. Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε.: ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΣΥΝΑ-
ΝΤΗΣΗΣ ΜΕ ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ 
Προς Υπουργό ΥΠ.Υ.ΜΕ.ΔΙ. κ. Γ. Ραγκούση
Κύριε Υπουργέ, 
Σε συνέχεια της από 27-06-2011 επιστολής μας 
(Α.Π. 153/27-06-2011), με την οποία ζητήσαμε 
συνάντηση μαζί σας για να συζητήσουμε τις θέ-
σεις μας για την αλλαγή του θεσμικού πλαισίου 
Δημοσίων Έργων – Μελετών, τις οποίες σας 
κοινοποιήσαμε σε τρία (3) τεύχη και παρά το 
γεγονός ότι έχουν περάσει πέντε μήνες από την 
ανάληψη των καθηκόντων σας και τις επανει-
λημμένες οχλήσεις προς το γραφείο σας, δεν 
έγινε δυνατή η πραγματοποίηση συνάντησης.
Το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας μας (Πανελλήνια 
Ομοσπονδία Σωματείων Εργαζομένων Υ.ΠΕ.
ΧΩ.Δ.Ε.) διαμαρτύρεται έντονα γι’ αυτή την τα-
κτική της περιφρόνησης του συνδικαλιστικού 
μας οργάνου, το οποίο εκπροσωπεί χιλιάδες 
εργαζομένους σε όλη τη χώρα και εκφράζει την 
απορία για το επίπεδο του πολιτικού διαλόγου 
που προσπαθείτε να επιβάλετε στο χώρο του 
ΥΠ.Υ.ΜΕ.ΔΙ., επιδεικνύοντας προκλητική αδια-
φορία για τα σοβαρά θέματα που σας έχουμε 
θέσει, καθώς και για τις προτάσεις μας προς 
επίλυσή τους, με τις οποίες εξοικονομούνται 
εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ για το Δημό-
σιο, τη στιγμή μάλιστα που οι εργαζόμενοι και 
οι πολίτες στο σύνολό τους δεινοπαθούν από 
τα σκληρά και άδικα μέτρα της κυβέρνησης.
Θεωρούμε απαράδεκτη και παράλογη την εμ-
μονή σας στην άρνηση διαλόγου με τους εκ-
προσώπους των εργαζομένων, πιστεύοντας ότι 
γρήγορα θα αντιληφθείτε ότι ο ειλικρινής, κα-
λόπιστος και παραγωγικός διάλογος για θέματα 
που αφορούν στο αντικείμενο του Υπουργείου 
θα συμβάλλει, μέσα από την εξεύρεση λύσεων, 
στην προώθηση του πολύ σημαντικού έργου 
που παράγουν οι υπηρεσίες μας.
Ελπίζοντας ότι δε θα χρειαστεί να επιχειρημα-
τολογήσουμε ξανά για την ανάγκη διαλόγου και 
αφού εν τω μεταξύ έχουν προκύψει και άλλα 
θέματα, όπως η προώθηση κατεπειγουσών νο-
μοθετικών παρεμβάσεων για την αντιμετώπι-
ση στρεβλώσεων του ισχύοντος Νόμου για τα 
Δημόσια Έργα, ο έλεγχος από το δημόσιο των 
διοδίων που εισπράττουν οι παραχωρησιού-
χοι, η φημολογούμενη δημιουργία μιας ακόμη 
Ανώνυμης Εταιρείας (λες και δεν έχει αλλάξει 
τίποτα σε αυτή τη χώρα), τα προβλήματα που θα 
προκύψουν στη λειτουργία των υπηρεσιών από 
την ένταξη των εργαζομένων στο καθεστώς 
της εργασιακής εφεδρείας, ζητάμε συνάντη-
ση μαζί σας, προκειμένου να σας αναπτύξουμε 
αναλυτικά τις τεκμηριωμένες θέσεις μας, αλλά 
και να έχουμε τις δικές σας απαντήσεις στα θέ-
ματα που έχουν αναφερθεί.

n ΔΑΠ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ: ΕΦΑΡΜΟΣΤΙΚΟΣ ΝΟ-
ΜΟΣ
Όπως, δυστυχώς, είχαμε προβλέψει και στην 
επιστολή μας προς τη Διοικούσα Επιτροπή του 
ΤΕΕ στις 8.7.2011 ο Εφαρμοστικός Νόμος, όπως 
αυτός ψηφίστηκε στη Βουλή στο πλαίσιο του 
Μεσοπρόθεσμου Προγράμματος, επιφυλάσσει 
δυσάρεστες εκπλήξεις για τον κλάδο μας. Όσο 
τον μελετάμε, ενημερωνόμαστε και τον βιώνου-

με μας δίνει την εντύπωση ότι οι συντάξαντες 
θέλουν να τιμωρήσουν τους μηχανικούς. Υπάρ-
χουν ρυθμίσεις με τις οποίες η Κυβέρνηση ου-
σιαστικά εξαθλιώνει τον κλάδο των μηχανικών 
και επιχειρεί την κατάργηση του ασφαλιστικού 
ταμείου μας. Το ΤΣΜΕΔΕ χαρακτηριζόταν ως 
το πιο υγιές και εύρωστο ασφαλιστικό ταμείο 
και το συγχώνευσαν μαζί με το ταμείο Υγειο-
νομικών και των Νομικών στο σημερινό ΕΤΑΑ. 
Σύμφωνα με τον Εφαρμοστικό Νόμο προβλέπε-
ται «ανέβασμα» ασφαλιστικής κατηγορίας ανά 
τρία χρόνια. Δηλαδή, οι ασφαλισμένοι μηχανι-
κοί θα υποχρεούνται να καταβάλλουν διπλάσιες 
και τριπλάσιες εισφορές, το οποίο πρακτικά με 
την κατάσταση που επικρατεί στον κλάδο θεω-
ρούμε αδύνατο. Πιστεύουμε ότι αυτή θα είναι η 
χαριστική βολή στον κλάδο μας και στο ταμείο 
μας. Γι’ αυτό η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ ζητάει 
τη μη υλοποίηση του παραπάνω. Οφείλουμε 
να εξασφαλίσουμε το ασφαλιστικό μας ταμείο 
ΕΤΑΑ-ΤΣΜΕΔΕ και σε καμία περίπτωση να μην 
οδηγήσουμε τον κλάδο σε αυξήσεις εισφορών 
που δεν μπορεί να αντέξει. 
Επίσης με βάση το Άρθρο 44 του ιδίου Νόμου 
επιβάλλεται σε όλους τους ασφαλισμένους του 
ΕΤΑΑ, επομένως και στους μηχανικούς, μηνιαία 
καταβολή 10 € υπέρ ΟΑΕΔ. Δηλαδή υποχρεώ-
νονται οι ασφαλισμένοι στο ΕΤΑΑ, οι μηχανικοί 
να καταβάλλουν μηνιαίως 10 € υπέρ του ΟΑΕΔ, 
όταν τα χρήματα αυτά που θα καταβάλλουν δεν 
αφορούν άνεργους μηχανικούς, αφού σήμερα 
δεν έχουν τη δυνατότητα εγγραφής στα μητρώα 
του ΟΑΕΔ. Ζητάμε την εγγραφή των ανέργων 
μηχανικών στα μητρώα ανέργων τον ΟΑΕΔ.  

n ΔΚΜ: ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΟΥ 
Ν4014/11
Δυστυχώς για ακόμη μια φορά αποκαλύπτεται 
η ανεπάρκεια, η προχειρότητα και η ανευθυ-
νότητα των διοικούντων. Ήδη από παλαιότερη 
ανακοίνωσή μας είχαμε διατυπώσει τις επιφυ-
λάξεις μας για την ομαλή λειτουργία του Νό-
μου, εξαιτίας των υπουργικών αποφάσεων που 
έπρεπε να εκδοθούν. Σήμερα τρεις εβδομάδες 
μετά την έναρξη της διαδικασίας ένταξης δια-
πιστώνουμε τα ακόλουθα:
• Δεν έχουν εκδοθεί οι υπουργικές αποφάσεις 
για την ομαλή λειτουργία του νόμου, πλην αυτής 
για την ανάθεση εκτέλεσης της όλης διαδικα-
σίας στο ΤΕΕ.
• Δεν έχουν εκδοθεί διευκρινίσεις για σημαντι-
κά θέματα επί της διαδικασίας
• Δεν έχει ολοκληρωθεί η ηλεκτρονική πλατ-
φόρμα για την ολοκλήρωση των τακτοποιήσε-
ων.
• Το χρονικό διάστημα είναι ιδιαίτερα μικρό για 
την ένταξη, δεδομένου των παραπάνω ελλείψε-
ων . 
• Οι ασάφειες και η μη παροχή οδηγιών  δια-
μορφώνουν στην κοινωνία κλίμα αναξιοπιστίας 
για τον κλάδο.
• Το ΤΕΕ εγκαλείται γιατί δεν μπορεί να δώσει 
απαντήσεις για θέματα που δεν έχουν ακόμη 
ρυθμιστεί.
• Η αδυναμία έκδοσης βεβαίωσης περί μη αυ-
θαιρεσιών σε μεταβιβαζόμενο ακίνητο, λόγω 
αδυναμίας ολοκλήρωσης έγκαιρα της διαδι-
κασίας , έχει μπλοκάρει τις μεταβιβάσεις, σε 
μια χρονική περίοδο που αυτές βρίσκονται στο 
ναδίρ.
Μέσα από τις συμπληγάδες αυτές, οι συνάδελ-
φοι καλούνται να αναλάβουν  ευθύνες και να 
ολοκληρώσουν εργασίες υπεύθυνα, έγκαιρα 
και με συνέπεια. Δυστυχώς όμως αυτό, στη πα-
ρούσα στιγμή δείχνει αρκετά δύσκολο. 
Συνεπώς ζητούμε την άμεση αναστολή εφαρ-
μογής του νόμου, μέχρι να αντιμετωπισθούν τα 
παραπάνω, με παράλληλη παράταση της προ-
θεσμίας τακτοποίησης για τις υποθέσεις που 
ήδη βρίσκονται σε εξέλιξη.
Η πολιτεία συντεταγμένα πρέπει να ολοκληρώ-
σει τις απαραίτητες νομοθετικές παρεμβάσεις 
για να ολοκληρωθούν απρόσκοπτα οι διαδικα-
σίες τακτοποίησης των αυθαιρέτων.

1 NOEMBPIOY 2011


